
「事業者のためのリスクコミュニケーションセミナー」 

参加アンケート集計結果 

 

セミナー開催日  令和２年１２月２２日（火） 

開 催 形 式  Ｗｅｂ会議 

回 答 率  回答９件／事業者１３社（６９％） 

 

１ 参加者の所属での担当業務について（一つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 本日のセミナーについて 

 （１）Ｗｅｂ会議形式での開催について（一つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）セミナーの時間について（一つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 （３）講演等でさらに詳しく聞きたい点について 

   イ 宮城県環境生活部環境対策課 

 

 

 

 

 

 

   ロ 北海道大学大学院工学研究院 竹田氏 

 

 

 

 

 

 

  ＜「有」に関する具体的な内容＞ 

   ・地域住民の立場になったＱ＆Ａの考え方，ポイント 

 

   ハ 東京エレクトロン宮城株式会社 沼田氏 

 

 

 

 

 

 

 

 （４）今後，Ｗｅｂ会議形式で開催する場合の参加希望について（一つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＜「希望しない」の理由＞ 

   ・内容を理解したので 

   ・通信状態に不安があり，今回聴講のみとなったため 

  ＜「その他」の内容＞ 

 ・業務調整が整えば参加可能 

 ・現時点では決められないができれば参加 



３ 今回のセミナーの今後の活用方法について（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の内容＞ 

     ・対話することについて考えさせられた。社内コミュニケーションに役立てたい。 

      

４ 今後セミナーで取り上げてもらいたい話題等について 

 ・県内の環境先進企業の，ＥＭＳ運営，環境関連設備（排ガス処理装置，排水処理装置，

省エネ設備 等々）を見学，プレゼン聴講できる場，企業の環境担当者同士のコミュニ

ケーション（情報交換）の場を設定してほしい。 

 ・環境問題（実際に起きた問題点や，その後の対応等） 

 ・地域とのコミュニケーション（実際に起きた問題点や，その後の対応等） 

 

５ 今回のセミナーの主な改善点・意見・感想等について 

 ・現在，地域住民の方との環境コミュニケーションの改善について検討しており，資料や

考え方，他社の方のコメント（チャット）が参考になった。 

 ・演習問題などもあり有意義な講義でした。想定外の質問に対応できるよう色々な引き出

しを備えていないと，と考えさせられました。ありがとうございました。 

 ・リスクコミュニケーションがどういうものかが良く分かった。大変参考になった。 

・内容によってはＷｅｂでの開催も有効と感じた。 

 ・Ｗｅｂについての開催は賛成であるが，もう少しスムーズに進行すればとてもいいと思

う。（進め方や，発言するときのポイントなどは予め周知させておく等） 

・今回はオンラインでの参加だったので，移動時間が無く業務への支障が少なく参加しま

した。初めて参加させて頂きましたが知識の無さを感じました。参加できてよかったと

感じております。弊社のような中小企業でも情報収集出来ました。 

 

６ 今後リスクコミュニケーションを推進する上で県に行ってほしい事業内容等について 

 ・地域リスクコミュニケーションを構築する関係を円滑に行う為，地域住民・行政・事業

者の綿密な情報の共有を行って頂きたい。（どんな小さな事でも問い合わせがあった場

合など） 

 

 

 

 



７ 宮城県のリスクコミュニケーション実施支援事業の活用について（一つ選択） 

 

 

 


